

輔英科技大學學輔活動成果報告表

活動名稱		幼兒保育系讀經對幼兒的人格影響														活動時間		99.10.14										
承辦單位		幼兒保育系														活動地點		B101										
經費支出		<input checked="" type="checkbox"/> 學輔專帳 活動編號：#22502 <input type="checkbox"/> 其他來源：														支出金額		補助款：3,200										
		配合款：-																										
參加對象人數	護理學院	護理系	護理科	健管學程	助產系	老長照學程	醫健學院	醫技系	醫技科	物治系	保營系	健美學程	環生學院	環工系	職安系	化材系	生技系	人管學院	資管系	休閒遊憩學程	幼保系	應外系	應外科	資科學程	文教事業	師資培育中心	校外人士	合計
教師																												
學生																					51							51
幹部																												
合計																					51							51
活動內容	<p>讀經理念是依據人類學家和心理學家的研究，3歲至13歲是一個人的記憶力的黃金時代，我們提倡兒童讀經教育，即是要利用他兒童時期的記憶力，記下一些永恆的東西，而且在其記憶力正發展的時候加以訓練，其記憶能力會達到較高的頂峰，一輩子維持在較高的水準上，一生都受其益。上人說：「學習的方法是要天天把你已經能背得出來的經文，重新溫習一次。不要貪多貪快；天天溫習，才會熟能生巧，巧能生靈。千萬不要捨近求遠，向外馳求，這樣只是在皮毛上打轉，而不能深入經藏，不會開智慧。……讀書方法要有三到：眼到、口到、心到。你的眼睛、口、心都應專心一致於書本上；又有三上：路上、枕上、廁上，在這三上正好背經。你們誰用這種方法，就能把經背得很熟。各位可以試一試！」</p>																											
講座簡介	姓名：周泳杉老師														現職：中華傳統文化教育中心教務長													
	學歷：台灣陽明大學生物化學系碩士畢業																											
	經歷：台灣財團法人桃園縣至善教育事務基金會專職講師																											
	其他：																											
活動感言	<p>對於中國傳統道德的價值，我們可以從宣公上人以下的話語中來體悟。他說：「現在我要用『孝、悌、忠、信、禮、義、廉、恥』這八德，來周遊列國，用這帖靈丹，來救全世界，全人類年輕人的靈魂、生命和本性。」而「八德」要在中國，乃至全世界提倡、推廣，所謂「文以載道」；「載道」的文字是至為重要的。因此「兒童讀經」教育的展開，其意義也是不可限量的。</p>																											
具體成果	<p>「國人講究養生，方法很多」如果，能加上「讀經養生」，從「家中有糧，心中不慌」的物質保健之餘，在給自己「心靈雞湯」的大補帖，讓自己心路滋潤，心境開闊。「要成功，要比別人付出更多的努力。」媽媽也對我說過：「明日復明日，明日何其多，我心待明日，萬事成蹉跎。」因此我要把握時間，好好的努力讀經。</p>																											
檢討建議	<p>【請就本活動是否達到預期學輔成效簡述之】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 親近經典，等於把聖賢請到家中教小孩，可穩定小孩的良好性格培養及養成。 2. 教讀經，不只小朋友進步，其實進步最多的是老師和家長。大人讀經的方法完全和兒童一樣，只要老實讀，不必求懂，讀多了自然會懂。小朋友只要跟著唸，唸多了，他就會背，會背了，便成為他一生的智慧財富，對他的生命便有潛移默化之效。 																											

活動照片集錦

(至少四張，加文字說明)



周泳杉老師精彩的演講



精緻的演講海報



學生認真聽周泳杉老師精彩的演講



學生認真聽周泳杉老師精彩的演講